

# 彭华:凝聚公益力量 传播爱的火种



(沈亚萍) 在市地税局,有这样一位女性,她坚持了6年,带领税务干部、企业及社会志愿者600余人次,与安徽省岳西大别山代课教师和贫困学生结对,开展助教助学活动,较好地改善了当地的教学环境。她叫彭华,是市地税局一分局分局长兼办公

室主任,同时也是“风信子”精准扶贫助教助学公益项目的负责人。

彭华1997年参加工作,至今已在地税系统工作了21个年头。地税局“向上向善”的大环境深深影响着她。她目睹了身边同事、领导急他人所急,想他

人所想的温暖行为,也多次亲身参与了这个大家庭资助助学、无私奉献的爱心行动。这种将爱代代传承、接力的过程,让她的心里储蓄了满满的阳光和热量。

“只要点燃生命之火,便可同享丰富人生。”——这是风信子的花语,也是彭华的座右铭。六年来,彭华坚持在工作之余,组织地税干部职工及志愿者们乘坐10多个小时汽车,前往岳西县开展助教助学活动。六年来,他们共为大别山山区代课教师所在教学点筹建了10所爱心书屋,捐赠书架20余座、各类书籍5700余册。同时,每年通过“荣誉慈善金”定期拨款,为代课教师、留守儿童发放绩效补助和助学金,目前已累计资助200余人次。

除了走进山区开展助教助学活动,彭华还积极让山区的学生、老师“走出来”。每年开展

“风信子之爱大型亲子夏令营”,带着代课教师、留守儿童走出大山,与志愿者的孩子们一起参加职业体验、参观博物馆、观看爱国主义电影等“六个一”活动。这些活动的开展让孩子们开阔了眼界,对于世界的理解也有了明显变化。一些孩子在理想卡上的心愿从六年前的“我要和爸妈一起进城打工”变成了现在的“我要上大学”“我要当画家”等等。

“教育扶贫最终目标要落实到每一个孩子,这需要山区学校老师的带动。提升山区教师的综合素质是我们助教助学的重点。”彭华介绍,六年来,她们为山区教师提供网络助学课程,组织优秀教师开展学术交流和体验式教学等,提高了他们的工作能力和教学水平;同时通过荣誉奖励金,提高他们的收入,使代课教师资助普及率达100%,代

课教师的流失率从30%降到了5%;而优秀代课教师占比从10%提高到了60%,其中1名教师还获得了全乡教学质量评比第一名。

多年来,彭华带领的风信子志愿服务队伍越来越庞大,她们不遗余力扶贫助困,传播扩散公益的爱心火种。去年,风信子志愿服务队被评为江苏省“我最喜爱的巾帼志愿服务队”优胜团队,风信子项目被评为全国青年社会组织“伙伴计划”优秀项目。

“未来的路还很长,献身公益,任重道远,我将永远在路上……”彭华说。



## 多年土地承包金没着落 法律维权终解决

(吴叶飞 盛驰) 近年来,随着国家各项强农惠农政策的出台,农民对土地的关注增加,农村土地承包经营权纠纷也随之增多。近日,市法律援助中心办结了一起类似案件。

陈某等13人系竹箠镇某村村民,在1998年农村集体土地实行第二轮家庭承包时依法取得土地承包经营权,并领取了新的土地经营权证。因外出务工,陈某等人将土地交给本村村民王某承包,王某开挖鱼塘养鱼至今。

但时至今日,王某并未支付过承包金,为此,陈某等人与王某多次协商,均无结果。最近,陈某等人来到市法律援助中心寻求法律援助。

市法律援助中心工作人员指派江苏常明律师事务所的彭律师承办该案。彭律师认为,

根据我国《土地承包法》有关规定,土地承包经营权流转的主体是承包方,承包方有权依法自主决定土地承包经营权是否流转和流转的方式。当时陈某等人将农村土地租给王某使用,但至今并未采取书面形式。申请人与被申请人之间的土地租赁应视为不定期租赁,申请人有权随时解除合同并主张租金费用。

在庭审中,被申请人王某提出当年农村集体土地实行第二轮承包时,村里的土地大多处于荒废、无人种植状态,且村里的劳力都已外出务工。当时村干部找到王某让其种植,并没有说到租金的事情。后王某开始开挖鱼塘养鱼,原本是想按150元每年每亩的租金标准支付,但因为面积问题拖了下来,租金的事情不了了之。王某提出,如果需

要提高租金,那么2017年之前的租金就不付了。同时,王某不同意陈某等人提出的每亩每年500元的租金标准。

在庭审过程中,援助律师提出结合当地村的实际情况,建议本案调解处理,并陈述了相关的调解意见。最后,在市农村土地承包仲裁委的调解下,双方达成协议:2018年之前的流转费由王某一次性支付两年给陈某等13人,到此了结,支付标准为每年每亩150元;在王某继续使用13位村民的土地养殖期间,自2018年至2020年,按每年每亩400元的标准支付流转费,并于每年1月31日前付清当年承包费,其中2018年度的租金,在协议签订后10日内付清。

至此,一起纠结了多年的农村土地承包经营权案终于得以妥善解决。

## 20支职工羽毛球队竞逐“中交溧阳杯”



(史茵杰) 5月12日,由市总工会、市文广体局主办的2018年“中交溧阳杯”职工羽毛球比赛在市奥体国际花园体育馆举行。来自全市工会系统的20支队伍126名羽毛球运动员齐聚一堂,比

拼球技。比赛以男女混合团体赛形式开展,最终,市教育局代表队、中交溧阳城市投资建设有限公司一队、市文广体局代表队分别获得了此次比赛的一至三名。

## 男童迷路大哭 多亏了好心的城管叔叔

(杨文静 居雪飞) 日前,市城管行政执法大队队员在巡查时发现一迷路小孩,并及时将其护送回家。

当天下午2点左右,城管执法大队六中队队员周峰巡查途经花园路9路车站台时,看见一群人围着一个号啕大哭的小男孩,便连忙上前询问,只见小男孩两岁左右,全身只穿了一件T恤,赤着脚,周围群众说估计是迷路了。见此情况,周峰抱起小

孩,到附近的超市借了一件衣服帮他裹上,随后一路打听,终于得知了小孩的住址。在知情群众的帮助下,周峰抱着小孩来到了他昆仑花园的家,家里大门开着,却没有人。

十分钟后,小男孩的奶奶回到了家,老人激动地接过小孩,连声说谢谢:“要不是你,我孙子可能就要丢了。”原来老人急着出去买药,家里没有其他人,小男孩又睡着了,想想药店不远,

不用花多少时间,所以门也没锁就出去买药了,这么短的时间回来却发现孩子不在了。老人已经在外边找了很久,急得满头是汗,后来听说城管同志将小孩带回家了才立刻赶回来。

周峰一再嘱咐老人一定要注意安全,不要留这么小的孩子单独在家里,老人连声称是,至此周峰才放心地离开,重新回到了执法岗位。

## 第二届剑道邀请赛挥剑开战

(吴叶飞) 5月12日下午,由市武术协会主办、市修诚剑道馆承办的2018年第二届剑道邀请赛在火星篮球馆挥剑开战。

此次比赛共分为少儿组、男子组、女子组三个项目。除了本市热爱剑道运动的市民,还吸引了来自北京、成都、福州等多个城市共19支队伍,100多名运动员报名参赛。

